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HETI SZEMLE
Kitiltották Csehszlovákiából 

a levente cigarettákat, mert nevük 
miatt alkalmasak a magyar reví­
zió népszerűsítésére. Ki hitte volna, 
hogy a levente cigaretta ilyen fé 
lelmetes fegyverré nöjje ki magát? 
Csak egy biztos. Nem minden 
magyar cigarettának levente a 
neve, de azok, akik szívják, mind 
le\ente módon gondolkoznak, sőt 
azok is, akik semmiféle cigarettát 
nem szívnak, szintén készen áll­
nak a „rágyújtására, hogy az 
oroszlánszívű cseheket mielőbb 
kifüstöljék.

*

4- Szaporodnak a magyar ne­
vek napról napra. Zemplénvárme- 
gyéből is egyre többen kérelme­
zik idegenhangzásu nevük meg- 
magyarositását, akik tudják és 
érzik, hogy a jó magyar érzésnek 
külső megváltása fontos nemzeti 
érdek. Nem szabad többé előfor­
dulnia, hogy a külföld az idegen 
hangzású neveink miatt konzek­
vensen összetévesszen minket más 
népek fiaival.

Zemplénvármegje lázasan készülődni 
a miniszterelnök fogadására

Érkezésének napja még nincsen megállapítva

Megírtuk, hogy Gömbös | közbejött események miatt
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Gyula miniszterelnök, a Nem­
zeti Egység vezére december 
első felében Sátoraljaújhelybe 
érkezik a párt ünnepélyes vár­
megyei zászlóbontására.

Eredetileg úgy volt, hogy 
a miniszterelnök december első 
napjaiban érkezik városunkba,

azonban el kellett halasztania 
utazását.

Érkezésének napja lapzárta­
kor sincsen még véglegesen 
megállapítva, azért arról csak 
legközelebbi számunkban szá­
molhatunk be.

& Ötvenhat évvel ezelőtt indult 
el az Értől az Óceán felé a hu­
szadik század nagy magyar vá- 
tesze, Ady Endre. A délibábősök 
a ködvárosokban nagyrészben 
nem értették meg annak idején 
a nagy költőzsenit, aki mint a 
magyar összeomlás korai félrevert 
harangja olyan újszerű hangokat 
ütött meg, melyek szokatlanok és 
nyugtalanítóak voltak. De ma már 
mindnyájunké szegény Ady Endre, 
aki most ötvenhat éves lenne, ha 
a kataklizma dermedt telén el nem 
ragadták volna azok a fekete lo­
vasok, akik az örök magyar hal 
hatatlanságba ragadták fájdalmas 
sorsú üstökösét egy elhivatott, de 
végzetvert fajtának.

*

)ó< Súlyos párbaj volt Buda 
pesten a „sajtókuli* kifejezés miatt. 
Amennyire elitéljük a párbajt, mint 
szégyenteljes középkori barbársá­
got, éppen annyira fel kell figyel­
nünk annak indító okára. Mert 
csak a kifejezés szokatlan. Itt 
vidéken is vannak egyes „hatal- 
masságok“, akiknek csak akkor 
jó az újság, ha dicshimnuszt ir 
róluk és az újságíró is csak ad­
dig ember, amig az ő kicsinyes 
érdekeiket szolgálja. Ezért nem 
árt, hogy ez a kérdés felszínre
vetődött.

*

□ Debrecen városa 6.000 pen­
gőt szavazott meg a Bocskay 
futballcsapatának a magyar sport 
fejlesztése érdekében. Na és Sá­
toraljaújhely város vájjon mennyi 
segélyt juttat a város színeit kép­
viselő sportegyesületnek? Találják 
ki l Fizetünk ugyanannyit.
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Hazafias érzésben
nem lehet köztünk különbség!
mondotta dr Kozma György főispán a Zetnp- 
lénvarmegyei Nemzeti Kaszinó elnöki tisztébe 
történt beiktatásán

Ünnepi eseménye volt va­
sárnap a Zemplénvármegyei 
Nemzeti Kaszinónak, mely 
rendkívüli közgyűlés keretében 
választotta meg uj elnökét.

Az elnökválasztó közgyűlés 
iránt rendkívül nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg. A Kaszinó 
tagjai csaknem teljes számban 
felvonultak az ünnepélyes ak­
tusra.

Az ünnepi közgyűlést dr 
Dómján Elek ügyvezető al- 
elnök nyitotta meg, aki rész­
letezvén az elnöki szék meg- 
üresedésének körülményeit, rá­
mutatott a választás nagy fon­
tosságára, majd közölte a köz­
gyűlés tagjaival a választmány 
azon javaslatát, hogy a Kaszinó 
elnökévé dr Kozma György 
főispán választassák meg.

A közgyűlés egyhangú lel' 
kesedéssel és percekig tartó 
ünnepléssel nyilvánította elnö­
kévé a főispánt, akit a gyűlés 
határozatából küldöttség kere­
sett fel hivatalában, hogy meg 
hívja őt az elnöki tiszt elfog; 
lalására. A küldöttség tagjai 
voltak Zboray Károly nyug. 
miniszteri tanácsos alelnok,
Bernáth Aladár alispán, dr 
Orbán Kálmán polgármester 
Lehoczky Sándor ny. törvény 
széki elnök, dr Chudovszky 
Móric közkórházi igazgató
Emődy László ny. érvény
széki tanácselnök, Fetreczky

Jenő kir. tanfelügyelő.
A Kaszinóba érkező fő­

ispánt nagy lelkesedéssel és 
ünnepléssel fogadták a Kaszinó 
tagjai. Dr Dómján Elek ügyv. 
alelnök köszöntötte az uj el­
nököt, aki az elnöki széket 
a következő szavakkal fog 
lalta el :

— Meghatva mondok kö 
szünetet azért a megtisztelő 
bizalomért, melynek a tisztelt 
közgyűlés bizonyságát adta 
azáltal, hogy engem a Zemp­
lénvármegyei Nemzeti Kaszinó 
elnöki tisztségére emelt. Ez a 
kitüntető bizalom nekem kü­
lönösen jól esik, mert olyan 
férfiak részéről jött, akiknek 
szimpátiájára mindenkor nagy 
súlyt helyezek, de különösen 
azért, mert azt hiszem, hogy 
a tisztelt közgyűlés az én sze­
mélyem kiválasztásánál nem­
csak az általam betöltött föispáni 
méltóságot nézte, hanem az em­
bert is s a választás tényével 
bizonyítványt adott nemzeti 
érzésem, hazafias gondolkozá­
som és magyar fajszeretetem 
kifogástalanságáról.

— Amidőn a Zemplénvár­
megyei Nemzeti Kaszinó el­
nöki székét elfoglalom, min­
denekelőtt ünnepélyesen fo­
gadom, hogy a nemzeti gon­
dolat és a keresztény erkölcs 

, és világnézet alapján állva, 
I csekély tehetségemet minden

kor azon eszmények szolgá­
latába fogom állítani, amely 
eszmények ezt az intézményt 
annak idején létrehozták, fel­
virágoztatták és ma is össze­
tartják. Amikor eszményekről 
beszélek, nem gondolok a napi 
politikára. Lehet, hogy politikai 
felfogás tekintetében különb­
ségek vannak közöttünk. Ha 
így is van, ez nem jelent semmi 
bajt, mert ez a Kaszinó nem 
politikai, hanem társadalmi 
egyesülés A napi politika kér­
déseiről vaUhatunk különböző 
véleményt, de nem lehet közöt­
tünk különbség a hazafias ér­
zésben és feltétlenül szükséges, 
hogy e Kaszinó valamennyi 
tagját egy és ugyanazon ke­
resztény és nemzeti világnézet 
hassa át. Ez a keresztény és 
nemzeti világnézet az én fő 
programpontom, mint ahogy 
közéleti pályámon is ezt te­
kintem vezércsillagomul, mert 
meggyőződésem szerint a nem­
zeti újjászületéshez vezet.

— Bár a mi Kaszinónk csak 
pár évi múltra tekinthet vissza, 
mégis működését, életét kifor­
rott céltudatos iiányelvek jel­
lemzik s egészben véve jól 
megalapozott, virágzó kultúr­
intézménynek mondható.Hogy 
ez igy van, az elsősorban 
Dómján Elek ügyvezető aíel- 
nök ur Öméltóságának az ér­
deme, ki kezdettől fogva hi­
vatott vezére volt ennek a 
társaságnak. Dómján Elek igen 
tisztelt barátomat éppen ezért 
arra kérem, hogy az elnöki 
szék betöltése folytán ne érezze 
most már felmentve magát 
ettől a vezérszereptől, hanem 
folytassa építő munkáját s ben­
nem csak a jóbarátot nézze, 
aki őt támogatni mindenkor 
készen áll. A Kaszinó összes 
tagjait pedig arra kérem, le­
gyenek irántam feltétlen biza­
lommal s biztosítom Önöket, 
hogy bennem csalódni nem 
fognak.

— Midőn megválasztatáso- 
mat még egyszer megköszö­
nöm, kérem a Kaszinóra és 
a Kaszinó minden tagjára a 
magyarok Istenének bőséges 
áldását."

Hatalmas éljenzés fogadta 
az uj elnök szavait, akit! a 
közgyűlés berekesztése után 
is még sokáig ünnepeltek meg­
hitt hangulatban.

Rmres szám Ára 10 fillér#
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„Ma minden magyarnak
egy táborba kell tömörülni!“

A Bodrogköz ünnepélyes társadalmi összefogásának jegyé­
ben ment végbe Janka Péter kormánytanácsi okmányá­

nak átadása

Szerdán délben ünnepélyes ke­
retek között adta át dr Kozma 
György főispán Janka Péter nagy- 
rozvágyi református lelkésznek a 
m. kir. kormánytanácsosi kineve­
zési okmányát a ricsei községházán.

Az ünnepélyes átadás alkalmá­
val a messze környék községeiből 
összesereglett közönség meleg ün­
neplésben részesítette a népszerű 
és közkedvelt lelkipásztort, aki 20 
évi lelkészi működése alatt az 
egyház és közélet terén szerzett 
érdemeiért nyerte a kitüntetést.

Dr Kozma György főispán a 
következő szavakkal adta át a ki­
tüntetettnek a kinevezési okmányt.

— Régi kutyabőrös okiratokban 
olvashatjuk a legfelsőbb kitünte­
tések azon indokát, mely szerint 
semmi sincs, ami az embereket 
jobban buzdítaná az erényekre, 
mint az a tudat, hogy az érde­
mekre méltó jutalmak vannak ki­
tűzve. A kitüntetések erkölcsi cél­
zata ma is az: megjutalmazni az 
érdemeket és ezáltal buzdítani 
mindenkit az érdemes életre és a 
köz szolgálatára.

— Magyarország Kormányzója 
Nagyságodat a m. kir. Kormány­
tanácsosi címmel méltóztatott ki­
tüntetni. Ez a magas kitüntetés 
szintén kiváló érdemek jutalmazá­
sát célozza. Nagyságod közéleti 
működése, akár lelkipásztori, akár 
társadalmi, vagy gazdasági vonat­
kozásban túlhaladta azt a mérté- 
téket, amit egyszerűen kötelesség* 
teljesítésnek szoktunk mondani, 
ugyannyira, hogy a legmagasabb 
helyen is észrevették azt. Elmond­
hatjuk, hogy Nagyságod azzal a 
talentummal, amit Istentől kapott 
szépen és jól sáfárkodott, híven 
szolgálta az Isten dicsőségét, ha­
zánk és nemzetünk javait.

— Én Nagyságodat úgy ismer­
tem meg, mint aki a távol vége­
ken a magyar nemzeti gondolat 
és öncéluság erős harcosa, akire 
a nemzeti újjászületésért vívott 
harcunkban mindenkor számítani 
lehet. Kérem, hogy legfőbb urunk 
magas kitüntetéséből merítsen 
ujult erőt a további küzdelemre 
s higyje velem együtt, hogy meg­
érjük még ennek a békés eszkö­
zökkel vívott harcnak a gyümöl­
csét: a boldog Nagy Magyaror­
szágot 1

Janka Péter meghatott szavak­
kal köszönte meg a főispáni üd­
vözlést.

— Nem tagadom boldog va­
gyok e megtisztelő kitüntetés bir­
tokában. Nem magamért, az én 
gyarló, igénytelen személyem miatt 
érzem ezt a boldogságot, hanem 
azért, mert úgy gondolom, hogy

az én érdemtelen személyemet 
ért kitüntetés fénye visszahull arra 
a 2 gyülekezetre, községre, intéz­
ményekre és szervekre, ahol az 
Isten számomra munkateret jelölt 
s jóakaratu és megértő munka­
társakkal megajándékozott; visz- 
szahull arra a zajtalanul, de hű­
séggel munkálkodó lelkészkedő 
papságra, amelynek köréből most 
csekélységemet érte a kitüntetés, 
hogy a legmagasabb hely bennem 
és rajtam keresztül elismerését nyil­
vánítsa a rei papság munkája 
és szolgálatai iránt.

— Ezért vagyok én boldog s 
ezért köszönöm meg mélységes 
hódolattal és hálával a Kormányzó 
Ur Őfőméltóságának s a Kor­
mánynak a kitüntetésben rejlő 
elismerését és megbecsülését. De 
meg kell köszönni Öméltóságá­
nak, vármegyénk mindnyájunk ál­
tal szeretett és nagyon becsült 
Főispánjának, hogy ezt a kitünte­
tést még értékesebbé tette reám 
nézve azáltal, hogy annak 
átadását személyesen volt kegyes 
eszközölni. De hálával adózom 
mindazoknak is, akik ezen a mai 
napon örömömben osztozni ide 
egybesereglettek.

— Mélíóságos Főispán Ur ! 
Magyar Testvéreim 1 Mi mindany- 
nyian a mai szomorú magyar sors­
közösség hordozói vagyunk, mi 
mindannyian vágyva vágyunk egy 
szebb és boldogabb jövendő után. 
Ez a szebb, boldogabb jövendő 
csak akkor fog elkövetkezni, ha 
ráeszmélünk arra, hogy

ma minden magyarnak egy
táborba kell tömörülnie, szét-
törhetetlen egységbe kell ko- 

vácsolódnia
s igy egymást segítve, megértve 
kell a nagy, szent közösségekért 
munkálkodnia.

Arra kérem az én jó Istenemet, 
hogy életemet kegyelme által tisz­
títsa meg, hogy — ha csekély 
mértékben is — hozzájárulhassak 
ahhoz, hogy a Krisztus ereje által 
újra feltámadhasson Nagymagyar- 
ország s annak régi határain be­
lül egységbe forrva boldog és 
megelégedett lehessen újra a 
magyar 1

Vitéz Puskás Lajos tanító, a 
Nemzeti Egység Pártjának nagy- 
rozvágyi vezető titkára Nagyroz- 
vágy község nevében köszöntötte 
az ünnepeltet:

— Még élénken él emlékeze­
temben, hogy 1916-ban a nagy- 
rozvágyi ref. lelkészlak udvarán 
ugyanígy állottunk szemben egy­
mással. Amikor is a község nevé­
ben lelkész hivatalának elfoglalá­
sakor ezzel az áldással köszön­

töttem: legyen áldott a községbe 
való bejövése s legyen áldott min­
den igaz lépése és cselekedete ! 
Ugyanakkor kértem arra, hogy e 
nép érdekében ne sajnáljon semmi 
munkát és fáradságot, mert ez a 
nép, amely elöljáróit ennyire tisz­
teli és szereti s hozzá hűséges 
és ragaszkodó, az a nép minden 
fáradságot megérdemel s azért 
semmi fáradtság sem sok. Azóta 
17 hosszú esztendő ment el felet­
tünk, amely tele volt küzdelmek­
kel és megpróbáltatásokkal, ezek 
a megpróbáltatások sem vették 
el Szonban Nagyságod munka­
kedvét, hanem fáradhatatlanul

munkálkodott a közös, nemes cé­
lok érdekében.

— A mai napon nemes büszkeség 
és kimondhatatlan öröm tölti el 
minden nagy és kisrozvágyi ember 
szivét és lelkét a kitüntetés alkal­
mából s hálásan s mély hódolat­
tal gondol arra, aki azt adta, Ma­
gyarország Főméltóságu Kormány­
zójára."

Az ünnepélyes aktus után Bor­
nemisza Miklós főszolgabíró ebé­
det adott az ünnepelt tiszteletére, 
melyen Janka Károly cigándi ref. 
lelkész, kormányfőtanácsos köszön­
tötte a vármegye főispánját.

1933. december 2.

Illésházn Endre temetése
„Éltle a hölelessÉgtellesltések láncolatiből állott"

A vármegyei közéletnek ismét 
egy érdekes és értékes tagja dőlt 
ki az élők sorából. A régi béke­
beli évek harcos purifikálóra mint 
megbékélt szakember fáradhatat­
lanul munkás élet után tért örök 
pihenőre.

Illésházy Endre kir. gazdasági 
tanácsos, nyugalmazott községi 
főjegyző, a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület ny. igazga­
tója 76 éves korában, házasságá­
nak 47-ik évében november hó 
26-án este hunyt el hosszabb be­
tegeskedés után. A vármegyeháza 
udvarán november hó 28 án dél­
után tartatott meg a búcsúztató 
gyászszertartás, mely után a meg­
boldogultat Miskolcra szállították, 
ahol a mindszenti sirkertben he­
lyezték örök nyugalomra. A gyá­
szoló közönség soraiban ott volt 
sokak között Bernáth Aladár alis­
pán, báró Waldbott Frigyes, báró 
Waldbott Kelemen, vitéz Csátaljay 
János zászlóaljparancsnok stb.

A gyászszertartáson Kiss Ernő 
ref. esperes megindító búcsúzta­
tója után dr Mizsák József vm. 
főjegyző búcsúztatta az elhunytat 
a Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület nevében, mondván töb­
bek között a következőket:

— A megboldogult mondhatni 
egész férfikorát közpályán mun­
kában töltötte el.

— Élete a kötelességteljesité- 
sek szakadatlan láncolatából állott. 
Kötelességteljesítő volt mint csa­
ládapa, mint honpolgár és tiszt­
viselő egyaránt.

Pályáját katonaságnál kezdette. 
1878-ban Bosznia Hercegovina 
okkupációjában zászlósi rangfoko­
zatban részt vett és mint ilyen 
egyik haditettért nagy ezüst érem 
kitüntetésben részesült. Állampol­
gári kötelességeit tehát komolyan 
vette. A férfiúi kötelességteljesi- 
tésnek, a hazaszeretetnek ugyanis 
igazi attribútuma a véráldozat 
iránti készség.

— Hogy hazáját, faját igazán 
szerette, azt csak azok tudhat­
ják igazán, akik őt a Károlyi for­
radalom idején keseregni hallot­
ták. Illésházy Endre temperamen­
tumos természet volt, de a szél­
sőségeknek sohasem volt a ba­
rátja és akkor, amidőn a Károlyi 
forradalom és a kommünnek nap­
jaiban az opportunisták meg tud­
ták találni a maguk számítását, ő 
sehol sem volt található. A kom­
munizmus kitörésekor szökve me­
nekült Ujhelyből, pedig reá a

„burzsoa* elnevezés igazán nem 
illet.

— Akik őt közelről nem ismer­
ték, talán nem is voltak képesek 
mindenben megérteni. — Teljes 
életében egyszerűen élt és habár 
egész életét munkában töltötte el, 
szegényen halt el.

— Mint tisztviselő sokszor éjt- 
napot eggyé tett, hogy munkakö­
rében, amelyet magára vállalt, a 
rábizottakat teljesítse és a kitűzött 
célt elérje.

— Hogy a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület — amelynek 
vagyona a hadikölcsönökbe való 
fektetés folytán a háború után 
semmivé lett, — a forradalmi 
idők és a kommunizmus meg­
dőlte után, amikor nagy Zemp- 
lénvármegye, amelynek területéről 
rekrutálódott valaha az egyesület 
tagjainak száma, csonka Zemplén* 
vármegyére zsugorodott össze, 
aránylag oly rövid idő alatt újjá- 
szerveztetett és munkáját megkezd­
hette, az nagyrészben a megboldo ■ 
gult érdeme.

— Amikor most ravatalára há­
lánk és köszönetünk koszorúját 
elhelyezzük, arra kérjük a Magya­
rok Istenét, adjon a megboldogult­
nak csendes nyugalmat, nekünk 
ittmaradottaknak pedig engedje 
megérnünk Trianon revízióját s 
vele a magyar igazság diadalát.

61. lóíÉhonycélu 
m. hír. flllamsorsjátéfo!

HÚZÓSA
már december 29-én.
Vegyen még ma sorsjegyet.
Főnyeremény 40,000 arany-pengő
ezenkívül 17 ezer különböző nyere­

mény.
Sorsjegy ára:

Egész P 3 - Fél P 1 50 
Kapható minden bank, sorsjegyüz­
letben, dohánytőzsdében stb. Vala­
mint a Pénzügyigazgatóságnál Buda­

pest, V. Szalay u. 10—12.

1933. dec<

Megrágalmi
A bírósági tál

Sátoraljaujhe] 
sadalom rákfer 
galmazó eddi* 
békéjét zavarta 
kedett hitvány t 
tisztviselőt is i 

Néhány hét 
ilynemű kisérk 
a város főjegyj 
helyettes volt a 
télén rágalmaz] 
tőrével leteriten 

De a hitvan] 
sérlet maradt 
sebb bizonyig 
lyebb folt sei 
József egyéni í 
létén. A rágali 
az ismeretlen 

Az érdekel 
egyébként a k| 

A miskolci] 
egy névtelen fej 
meg dr Prihoc 
jegyzőt, hogy 
Rozik. A kaml 
a helybeli kir. jl 
hivatalból in ij 
dr Prihoda Jó| 

Mester Dezs

Egy fialj
Jelentettük 

a helybeli állaj 
gatói szobáját 
dikára virradó] 
erőszakkal b( 
szekrényből 
lopott. A tette 
a rendőrség 
indított, de ei 
már ugylátszc 
betörőt nem 
szolgáltatás, 
a véletlen kéj 

Az aszódi 
lósága ugya| 
a helybeli ál

— laki 
jászói pré]
kács Meny 
post, Sáto 
nagy szült 
montrei re 
szenvedés 
dapesten, 
meghalt, 
ország kult 
vezető eg; 
élők soráb 
tartott szék 
Bár az ural 
goruan távi 
den politíl 
dóan gyár 
tásnak vol 
szívbajt id 
lemondott 
Balatonfür

Decei
házbi



1933. december 2. ZEMPLÉN 3. oldal

bs cé-

keség jlti el 

pmber 
] alkat- 
|do!at- 
l, Ma- 
(nány-

2.

Itt"
nem

;mer- 
>esek 
'eljes 
labár 
le el,

éjt- 
iakö- 
ilt, a 
[űzött

legyei 
|ynek 

való 
után 

talmi 
íeg- 

;mp- 
itéről 
[sülét 

>lén- 
|ssze, 
újjá- 
kezd- 
Mo­

hi

Megróplmaztátt névtelen levélben
dr Prihoda József városi főjegyzőt

A bírósági tárgyalás teljes elégtételt szolgáltatott a főjegyzőnek

ALGOTARiANi
FÜtiT jC &ÉtiSSK&LYHÁK

Sátoraljaújhely városában a tár­
sadalom rákfenéje, a névtelen rá­
galmazó eddig csak házaséletek 
békéjét zavarta fel és nem merész­
kedett hitvány fulánkjaival köz­
tisztviselőt is meggyanúsítani.

Néhány hét előtt történt az első 
ilynemű kísérlet. Prihoda József dr 
a város főjegyzője, polgármester­
helyettes volt a célpont, akit a név­
telen rágalmazó mérgezett hegyű 
tőrével leteriteni szeretett volna.

De a hitvány kísérlet csak kí­
sérlet maradt Dacára a legszéle 
sebb bizonyításnak, a legcseké­
lyebb folt sem esett dr Prihoda 
József egyéni és tisztviselői becsü­
letén. A rágalmak visszapattantak 
az ismeretlen rágalmazóra.

Az érdekes eset előzményei 
egyébként a következők :

A miskolci ügyvédi kamaránál 
egy névtelen feljelentő azzal vádolta 
meg dr Prihoda József városi fő­
jegyzőt, hogy zugirászattal foglal­
kozik. A kamara áttette a levelet 
a helybeli kir. járásbírósághoz, ahol 
hivatalból indult meg az eljárás 
dr Prihoda József ellen.

Mester Dezső kir. járásbiró pén­

teken, november 30-án tárgyalta 
folytatólagosan az ügyet, amelyen 
úgy a kir. ügyészség, mint dr Ad­
riányi Béla által az ügyvédi kamara 
is képviselve volt.

Felvonultak a névtelen feljelentő 
által megnevezett tanuk,

de még valószínűsíteni sem 
tudta egyetlen egy sem, hogy 
dr Prihoda József zugirász- 

kodott volna.
Ítélethozatalra nem került a sor, 

mert dr Lee Tibor kir. ügyész a 
vádat elejtette, megállapítva azt, 
hogy a feljelentés teljesen alapta­
lan, azt csak gonosz rosszindulat, 
bosszú sugalmazta. Az ügyvédi 
kamara képviselője, dr Adriányi 
Béla a pótmagánvádat nem vette át.

A vádelejtéssel dr Prihoda József 
városi főjegyzőt illetően a bűnügy 
lezárult. Nem zárult le azonban a 
névtelen rágalmazót illetőleg, Sőt.

dr Prihoda József ugyanis még 
az ügy jarásbirósági tárgyalásán 
kérte az iratoknak a rendőrséghez 
való áttételét, mert rágalmazásért 
büntető feljelentést tesz egyelőre 
ismeretlen tettes ellen.

,PERPETUUM"tízezrei bizonyítják évtizedek óta, , 
hogy takarékosan füthetők
hazai barnaszénnel ”fa£X“

KI MIÉI
folyton égé
HétaKnás

! fatüzelésű fcf
I folytonégö ^ | F** “ IVi/ tüiP«! W V V ^ -

Kaphatóit Silbermann uashereshEilÉsében Sátor al jau jhelyen
Gyártja: Budapest-Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntő R.T.

Budapest, Aréna-ut 128,

iww.ficnv ***»»*■*»*^ ww*»w»w*.w***

Egy fiatalkori! az állami elemi iskola betörője
A pénz egyrésze is megkerült

Jelentettük annakidején, hogy 
a helybeli állami elemi iskola igaz­
gatói szobájába november harma­
dikára virradó éjjel ismeretlen tettes 
erőszakkal behatolt és a bezárt 
szekrényből közel 450 pengőt el­
lopott. A tettes kézrekeritése iránt 
a rendőrség széleskörű nyomozást 
indított, de eredménytelenül. Már- 
már ugylátszott, hogy a vakmerő 
betörőt nem éri utói az igazság­
szolgáltatás, amikor a napokban 
a véletlen kézre adta a tettest.

Az aszódi javítóintézet igazga­
tósága ugyanis kérdést intézett 
a helybeli áilamrendőrségi kapi­

tánysághoz, igaz-e, hogy az állami 
elemi iskolában november 3-án 
betörő járt és ott 450 pengőt 
zsákmányolt, A javítóintézet igaz­
gatósága azt is közölte, hogy az 
intézetből hetek előtt megszökött 
fiatalkorú növendék Cz. J. került 
meg, aki azt vallotta, hogy kóbor­
lásai során Sátoraljaújhelyen járt 
és ott az állami iskolában betörést 
követett el. A zsákmányolt pénz 
egy része még birtokában is van.

A rendőrség azonnal válaszolt 
az átiratra, egyidejűleg jelentést 
tett a kir. ügyészségnek a további 
intézkedések megtétele céljából.

ATT) , - , . | Báró Láng Boldizsár körútja
1 clPtDOl Hétfőn, kedden és szerdán a

A Nemzeti Egység mádi szét- Nemzeli Pár'>ának ?“ZeS

vezete vasárnap népes gyűlést 
tartott Littke Kálmán elnöklete 

alatt, aki megnyitó- 
beszédében rámuta­
tott a német válasz­
tások eredményének 
nagy jelentőségére.
A nemzeti egység 
csodálatos ereje min­
denütt történelmi for­

dulatokat hoz. Ezért van szükség 
a magyarság egységére is, hogy 
ezekben a történelmi időkben ér­
vényre juttassuk élniakarásunkat.
Vichter Hugó takarékpénztári cég­
vezető a gazdavédelmi rendeletet 
ismertette. Több szemléltető pél­
dával világította meg a rendelet 
nagy kedvezményeit. Stion és Ko­
csis kisgazdák felszólalásai után 
Darvas János vezető titkár muta 
tott rá az összes magyar bajok 
közös forrására, a széthúzásra s 
a bajokból való gyógyulás egyedüli 
orvosságát a nemzeti egységben 

! való tömörülésben jelölte meg.
Lelkes szavait a nagy számban 
megjelent kisgazdák élénk helyes­
léssel fogadták.

bodrogközi szervezetei munkában 
voltak. Báró Láng Boldizsár ny. 
altábornagy, a kerület országgyül- 
lési képviselője sorra látogatta a 
kerület községeit, amelyekben min­
denütt hosszasan tárgyalt a párt­
helyiségekben nagy számban ösze- 
gyült emberekkel, akik kéréseiket 
és panaszaikat adták elő, melyeket 
részben a helyszínen elintézett, 
részben illetékes helyeken való 
elintézésre előjegyzésbe vett. Báró 
Láng Boldizsárt, aki ifj. Mailáth 
József gróf kerületi elnök és Mol­
nár János vármegyei központi 
párttitkár társaságában tette meg 
a háromnapos körutat, mindenütt 
közvetlen szeretettel köszöntötték, 
u íjuixtn/y

d neiyuen audimcuuuiougi .............—

— Takács Menyhért dr 
jászói prépost meghalt. Ta­
kács Menyhért dr jászói pré­
post, Sátoraljaújhely város 
nagy szülöttje, a jászói pre­
montrei rend feje, hosszabb 
szenvedés után szerdán, Bu­
dapesten, 72 éves korában 
meghalt. Vele a régi Magyar- 
ország kulturális életének egyik 
vezető egyénisége dőlt ki az 
élők sorából. Mindvégig ki­
tartott székhelyén, Jászóváron. 
Bár az uralomváltozás óta szi­
gorúan távoltartotta magát min­
den politikától, mégis állan­
dóan gyanúsításnak és zakla­
tásnak volt kitéve, ami szervi 
szívbajt idézett elő nála. Végül 
lemondott préposti tisztéről és 
Balatonfüreden keresett gyó

gyűl ást bajára. A rend buda­
pesti házában fejezte be életét. 
Beszerelése az egyetemi temp­
lomban volt pénteken délelőtt 
10 órakor. Szombaton délelőtt 
Gödöllőre szállították, ahol a 
rend sirkertjében helyeztek 
örök pihenőre.

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen drága fele­
ségein elhalálozása alkalmá­
ból mindazok, akik mély­
séges fájdalmamban vigasz­
talni igyekeztek, ezúton is 
fogadják a leghálásabb kö­
szönetéinél.

Reme* Gyula.

Községi vezető titkároknak
A félévi jelentéseket szívesked­

jenek mielőbb beküldeni az orszá­
gos elnökséghez (Budapest, Esz- 
terházy u. 30)

A sárospataki és megyaszói vá­
lasztókerületek községi vezető tit­
kárai felkéretnek, hogy havi jelen­
téseiket sürgősen küldjék be a 
választókerületi titkároknak.

SPORT 
Őszi forduló

Az I. osztályú bajnokság állása:

1. DVTK 9 7 2 
2 SBTC 9 6 3
3. PBÜSE 9 6 —
4. SAC 9 3 3
5. DAC 9 4 1
6. PTK 9 4 1
7. SSE 9 2 3
8. MVSC 9 2 2
9. BTK 9 1 2

10. MESE 9 1 1

- 39 12 16
— 22 8 15
3 22 15 12
3 22 22 9
4 17 20 
4 16 25
4 17 20
5 20 25
6 16 35
7 10 30

9
9
7
6
4
3

A sátoraljaújhelyi Máv Sport 
Club, a másodosztályú bajnok­
ságban 12 induló között az elő­
kelő harmadik helyet foglalta el. 
Pontszáma 14. Nyert 7 vesztett 4 
mérkőzést. Adott 31 kapott 16 gólt.

Zempléniek Budapesten a
METROPOLBA

szállnak^^Rákóczi-u^^8.

150 kényelmes szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, 
rádióval, elektromos fényjelzésekkel.

Patináshirü kiváló konyha. Cigányzene. Virágoskert.
Szoba P 4-től. Penzió P 9-től.

balatonfüreden keresett gyo- 1—---------- -------------- . , e .
7x——;------ "7 . u\ n órakor a sátoraljaújhelyi városi szin-December 2-an este tel 9 A beJte,J e*redö*vegye«uek«»ár^i-k
házban a volt 10-es honvédek estje. -'...i- -«>•- ■ —
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HÍREK
Naptár.

András napján nálunk is nagyon 
sok helyen hajoltak izgatott és ki­
pirult leányfejek a vizescsebrek és 
lavórok fölébe, hogy a formátlan 
ólomcseppekből következtessenek 
jövendőbelijük foglalkozására. Az 
ólomöntés régi naiv szokás, de mint 
a romlatlan népiélek kedves babo­
nája, egyik nemzedékről a másikra 
fennmaradt, hogy a régi jó magyar 
világ népies jellegzetességeit meg­
őrizze számunkra. De nemcsak 
ólomöntésben, hanem egyéb be­
öntésekben is megnyilvánult most 
András napja a kedélyes névnapi 
estéken, sőt egyes tréfáskedvüek 
a rendőrséget is meggratulálták.

*

December 4-én ünnepli a ke­
resztény világ Szent Borbála vér­
tanú halálának emléknapját, aki 
„védőszentje a bányászoknak, erős­
ségeknek, tüzérségnek" stb. Ré- 
gente őt hívták elsősorban segít­
ségül zivatarban, tűzben és a halál 
óráján.

A képzőművészetekben három 
ablakkal ellátott toronnyal, ágyu- 
csővel, pálmával vagy szentség­
tartóval kezében van megörökitve. 
Francia hadihajókon képe a lőporos j 
kamrák felett van, miért is azokat 
még ma is Sainte-Barbe-nek ne­
vezik. A miskolci Szondy tüzérek 
december 9-én este 9 órai kezdet­
tel a miskolci Koronában zártkörű 
Borbála-estet rendeznek. A Szondy- 
tüzérek között sok zempléni fiú 
van.

*

Miklós mirai püspök igen nép­
szerű szent ma is úgy keleten, 
mint nyugaton, amit a tiszteletére j 
emelt számos templom és kápolna j 
bizonyít. Az a keresztény szokás, j 
hogy névnapja éjjelén a szülők 
gyermekeiket titokban megajándé­
kozzák, azon a legendán alapszik, 
hogy Miklós püspök egy családnak 
3 leányát, kik szegénységük miatt 
erkölcstelen életet akartak kezdeni, 
„elegendő pénznek ablakon való 
bedobása által" tisztességes házas­
sághoz juttatta. Bensőséges családi 
ünnep ma a Mikulás és Krampusz 
érkezésének éjszakája, mikor ezer 
és ezer gyermek rakja ki izgalom­
mal bizony sok esetben foltos kis 
cipőjét. Nekünk Magyaroknak ter­
mészetesen különösen meleg ün­
nepünk Miklós napja, a magyar 
feltámadás hősének, Kormányzónk­
nak névünnepe.

— A Zemplénvármegyei 
Nemzeti Kaszinó ünnepi va­
csorája. A Zemplénvármegyei 
Nemzeti Kaszinó folyó évi dec. 
hó 5 én este 8 órai kezdettel 
a Kormányzó Ur Ö Főméltó­
sága névünnepe és uj elnöké­
nek beiktatása, továbbá fenn­
állásának félévtizedes évfordu­
lója alkalmából ünnepélyes 
vacsorát rendez, melyre a

1933. december 2.

Kaszinó tagjait feleségeikkel 
együtt tisztelettel meghívja. 
Egy teríték ára 2 P. Előjegy­
zések Kiss Gábor ügyvezető 
igazgatónál, vagy a Kaszinó­
ban kitett iveken eszközölhetők 
december 4 én déli 12 óráig. 
Megjelenés fekete vagy sötét 
ruhában.

— Változott a 10-cs hon­
védek estólyéiH'k műsora.
Buzinkayné Oláh Rózsi hirtelen 
megbetegedése folytán kénytelen 
volt az estélyen való szereplését 
lemondani. Az estély rendezősége 
helyette Hauke Olga miskolci ének- 
müvésznőt kérte fel szereplésre. 
Az énekmüvésznő — akit Chu- 
dovszky Lajos Sátoraljaújhely kisér 
— vállalta a szereplést. Itt említ­
jük meg, hogy az estély iránt meg­
érdemelten nagy az érdeklődés és 
joggal remélhető, hogy zsúfolásig 
telt ház fog áldozni a nemes célra.

— Sátoraljaújhely ismer­
tetése a rádióban. Decem­
ber 7-én, csütörtökön délelőtt 10 
órai kezdettel a „Magyar Városok1* 
sorozatban, a Rádió, Sátoraljaúj­
hely városát mutatja be a rádió­
sok óriási tömegének, húsz per­
ces előadás keretében Különös 
megtiszteltetést jelent, hogy a Rá­
dió igazgatósága városunk ismer­
tetését épen a rádió ünnepi he­
tében tűzte műsorra. Az ismerte­
tést Orbán Kálmán dr polgármes­
ter felkérésére a Zemplén szer­
kesztőségének tagja György Lajos 
irta. Kívánatos volna, hogy a köz­
vetítést a helybeli iskolák is meg­
hallgassák.

— Műkedvelői szinielő- 
adás a Stefánia Szövetség 
javára. A Zemplénvármegyei Ka­
zinczy Kör műkedvelő társasága 
december hó 11-én hétfőn este 
fél 9 órakor, a sátoraljaújhelyi Ste­
fánia Szövetség javára, a városi 
színházban előadást rendez. Színre 
kerül „Osztályharc" Stella Adorján 
kis szinjátéka, Báthy Zsófia, Dóm­
ján Aranka, dr Matoiay Lászlóné, 
dr Mester István, Pintér Zoltán, 
Ujváry Zoltán szereplésével, Békeffy 
László bohózata „Szerelem az 
élők világában* Heidr eh Zoitánné, 
dr Székely Lászlóné, Szirmay Sá­
rika, Nyomárkay István, dr Oláh 
István, és a „Motor" cimü Nóti 
bohózat dr Pilissy Tamásné, dr 
Schmotzer Györgyné, Farkas An­
dor, Pintér Zoltán és Ujváry Zol­
tán szereplésével. Csörghe Kató, 
Dómján Aranka, Dubay Judith, 
.omniczer Miklósné, Nagy Erzsiké, 
-’etrasovszky Jolán, Schmidt Kató, 
Szirmay Sári, Zboray Ica táncokat 
nutatnak be. Dr Pintér Viktor 
:igányzene kísérettel dalokat éne­
kel. Az előadást részben annak 
nemes célzata, részben a szereplő 
műkedvelők már korábbi előadá­
sokból ismert nagyszerű teljesít­
ménye miatt, óriási érdeklődés 
előzi meg. Jegyek előre válthatók 
a sátoraljaújhelyi dohányfőtőzs- 
dében.

— Kulturesl Mádon. A 
a mádi iskolánkivüli népművelési 
albizottság november 26-án este 
tartotta megnyitó előadását ünne­
pélyes keretek között, nagyszámú 
közönség előtt. Az iskolai énekkar 
több énekszámmal jeleskedett, 
majd szavalatok élénkítették az 
estét. Vaskó József pápai kamarás 
megnyitó beszéde után Darvas Já­
nos iskolaigazgató, a Nemzeti 
Egység vezető titkára tartott a mai 
problémákról nagy tetszéssel foga­
dott előadást.

_ A* Ipartestületi Da­
lárda által november 25-én este 
az Ipartestület székhazában sz. 
Cecilia tiszteletére rendezett dal­
estélyt nagy közönség őszinte el­
ismerése kisérte. Úgy a magán, 
valamint a Dalárda énekszámait 
kifogástalan zenei készség jelle­
mezte, mig Szepesi Bódog ke­
gyesrendi tanár mélyen járó és e 
mellett mégis népszerű előadása 
a dalt szerető, vallásos érzelmű 
tudós alapos munkája volt. Az 
estély rendezésének érdeme Lip- 
csey Tivadar karnagy, Poós Jó­
zsef elnök és Csernyiczky Kálmán 
titkár nevéhez fűződik. A mű sor­
számok után társasvacsora, majd 
tánc következett. A legjobb han­
gulatban.

_Katoeiai akció az iíisé-
gcNek érdekelten. A m. kir. 
miskolci 7. honvéd vegyesdandár 
alakulatai mint az elmúlt években, 
úgy a következő téli időszakban 
is nagy megértéssel sietnek az Ín­
ségesek segítségére. Az alakulatok 
a folyó évi december hó 1-től 
1934.' április hó 30 ig összesen 
45,000 több személyre szóló ebéd­
adagot fognak kiadni az Ínsége­
seknek. A zemplénvármegyei ala­
kulatok 50 ilyen több személyre 
szóló ínséges ebédet fognak ki­
szolgáltatni, azonkívül a sátoralja­
újhelyi zászlóalj parancsnokság 
1Ö—10 ebédet és vacsorát fog ki­
szolgáltatni szegénysorsu tanulók 
részére. A szegénysorsu tanulók 
élelmezése nemcsak a téli időszak 
alatt, hanem állandó jelleggel tör­
ténik. Ezek az intézkedések Fo­
kom y Herman altábornagy és vitéz 
Csáíaljay János zászlóaljparancsnok 
szociális érzékét dicsérik.

— Kiválóan sikerült a 
Zemplénvármegyei Nem- 
y.vti Kas#.! nő kiiHurestje.
A Zemplénvármegyei Nemzeti Ka­
szinó hétfőn délután 6 órai kez­
dettel folytatta kulturesljeinek so­
rozatát. Ezen az estén dr Meczner 
Tibor főievéitárnok nagyon élve­
zetes és tartalmas előadást tartott 
a régi vármegyei életről a XV. 
századig. A nagy tetszéssel foga­
dott előadás után Lipcsey Kriszta 
és Lipcsey Tivadar Chudovszky 
Lajos zongorakisérete mellett hege­
dűn adták elő a „Kunok" cimü 
ábrándot, melyet a nagyszámban 
megjelent előkelő közönség élénk 
tapsokkal jutalmazott.

— TisztiIja a légutakat 
és kiváló szer a száj és garat 
desinficiálására a Negró. Negró a 
torok kéményseprője.

a ZEMPLÉN

— Teádéi után. A sátoralja­
újhelyi gör. kath. Nőegylet elnök­
nője, Damjanovics Ágostonné a 
napokban adta vendégszerető há­
zánál a szegénygyermekek felru­
házására az első teadélutánt, mely 
a hagyományhoz híven, igen szép 
anyagi sikerrel végződött. Tea- 
délután megváltás címen 130 pengő 
gyűlt össze. A legközelebbi tea­
délután a sátoraljaújhelyi Mária 
kongregáció rendezésében decem­
ber 6-án Miklós napján lesz, a 
gör. kath. iskolában, melyre az 
érdeklődőket ez utón is tisztelet­
tel meghívja vezetőség.

— A Székesfővárosi M. 
Kir. Pénzügy igazgatóság
felkéri az igen tisztelt közönséget 
arra, hogy azok, akik a részükre 
küldött állami sorsjáték sorsjegyeit 
meg óhajtják tartani, a mellékelt 
postatakarékpénztári befizetési lap­
nak felhasználásával a sorsjegyek 
árát mielőbb fizessék be. Akik 
azonban a részükre küldött sorsje­
gyet nem kívánják megtartani, szí­
veskedjenek azt a küldött vissz- 
boriték felhasználásával visszakül­
deni, ahoz, akitől kapták.

— Szándékos ember­
ül csért. két évi fegjfiáz Meg­
írta a Zemplén, hogy augusztus 
23-án este Szerencs határában 
Barabás Gyula munkanélküli kő­
in üvessegéd egy dinnye 4 filléres 
vételára miatt melibeszurta barát­
ját Reisinger Lajos szobafestőse­
gédet, aki sérüléseibe a miskolci 
Erzsébet közkórházban belehalt. 
A sátoraljaújhelyi kir, törvényszék 
Köröskényi tanácsa pénteken e 
hó elsején tárgyalta a bűnügyet 
és Barabás Gyulát szándékos 
emberölés bűntettéért 2 évi fegy- 
házra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Kedvezmény az uj 
rádióelőfizetökuek Azok, 
akik a rádióhét tartama alatt (de­
cember hó 2—10-ig bezárólag) 
lépnek be a rádióelőfizetők sorába, 
a keresk. miniszter megengedte, 
hogy az előfizetési dijat 1934. 
február 1-től kezdődőieg fizessék, 
illetve a díjfizetési kötelezettség 
február 1-én kezdődik.

ízléses névjegyeket készít 
a „Zemplén"-nyomda

Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. Sátoraljaújhely,
nyomdájában

tanuló felvétetik
Jelentkezzenek két közép vagy polgáriiskolát 
esetleg 6 elemi osztályt végzett egészséges

14 éven felüli ifjak.
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KÖZGAZDASÁG
ÜEiBinbEP 15-ig lehet hérni a védett birtohhá való

nyilvánítást
Három uj módosítás a gazdavédelmi rendeletén

5. oldal

A Budapesti Közlöny csü­
törtöki száma közölte a kor­
mánynak azt a legújabb ren­
deletét, amellyel a védett bir­
tokká nyilvánítás kérelmezé­
sének határidejét december 
15-ig meghosszabbította. A 
rendelet egyben a gazdatarto­
zások tárgyában kibocsátott 
alaprendelet egyes rendelke­
zéseit is módosította. — Még 
pedig:

1. A biróság a védetté nyil­
vánítás iránt beadott kérvényt 
annak hiányos felszerelése 
miatt nem utasithatja vissza, 
hanem csupán a hiány pótlása 
végett adhatja vissza.

2. A birtok védetté nyilvá­
nítható a kataszteri tiszta jö­

vedelem 15 szőrösét meg nem 
haladó terhelés esetében is, ha 
a birtok egy-egy katasztrális 
holdjára legalább 250 pengő 
jelzálogos teher esik.

3. Végül a rendelet attól 
feltételezetten, hogy egyéb 
előfeltételek fennforognak, le­
hetővé teszi a védetté nyilvá­
nítás szempontjából egyes oly 
terheknek figyelembevételét is, 
amelyek az alaprendelet ha­
tályba lépésének napján, 1933. 
október 24-én még nem voltak 
bekebelezve, de amelyekre vo­
natkozólag a követelés rang­
helye e nap előtt érkezett be­
advány alapján a telekkönyvbe 
már fel volt jegyezve.

Lényeges hönnyiíéseh a lefoglalt élőállatok szabad­
kézből való értékesítésénél

A sátoraljaújhelyi kir. pénzügyigazgatóság az 
érdekelt gazdaközönség régi panaszait orvosolja

A gazdaközönség körében 
már régóta panaszolják azt, 
hogy egyes községek elöljáró­
ságai csak úgy engedik meg 
az adóhátralékosoknak a le­
foglalt élőállatoknak szabad­
kézből való értékesítését, hogy 
az élőállatok rédiáit vissza­
tartják, vagy pedig a rédiát 
kiadják ugyan, de azt előbb 
lebélyegzik, illetve a foglalás 
tényét arra rávezetik.

Az érdekelt gazdák ezt az 
eljárást jogosan kifogásolták, 
mert ezzel egyrészt rendkívül 
megyiéhezitették a szabadkézből 
való eladást, másrészt a lebé­
lyegzett rédia alkalmas volt 
az eladó gazda megszégyení­
tésére, mig a vevőt az ilyen

Kntépitések
kormánysegéllyel

A belügyminiszter intézkedése 
régi közegészségügyi kivánal- 
mak teljesítését teszi lehetővé

A belügyminiszter értesítette a 
vármegye alispánját, hogy 13.000 
pengő államsegélyt biztosit a vár­
hegye részére avégből, hogy köz­
egészségügyi szempontból kifo­
gástalan, jó vizet szolgáltató kutak 
létesittessenek, vagy ilyen már 
meglévő ásott kutak a közegész- 
sé§űgyi kivánalmaknak megfele­
lően rendbehozassanak.

A vármegye érdekelt községeit

vizet szolgáltató ásott kuttal gaz­
dagodik. Egyes községben a kuta­
kat forrásfoglalással és vizduzzasz- 
tással állandóan csorgó kutakká 
épitik át.

Az érdekelt tényezőknek dr 
Kozma György főispánnal folyta­
tott tárgyalásai alapján remény van 
arra, hogy a belügyminiszter a 
jövő évben is államsegélyt fog 
biztosítani hasonló célra a vár­
megyének, melynek révén biztosí­
tani óhajtják azt, hogy azoknak a 
községeknek a vízellátása is biz­
tosíttassák, amelyekben a kedve­
zőtlen talajviszonyok miatt csak 
furott kutak utján lehet vízhez 
jutni.

A kutak ásása a kora tavasszal 
főleg ínséges munkával fog tör­
ténni.

Az én talpam Okmatalp 
j Kevés pénzért soká tart

a, FALNA

znflw á/ciA, át, 

CóQotÓMU KoZÖAOi 

Ezt kérje cipészétől!

Ötezer pengő
és a sárospataki harmadik gyógyszertár

Különös perfelvétel a budapesti járásbíróságon

jószágok vásárlásától elriasz­
totta.

A községi elöljáróságoknak 
ezen túlzott óvintézkedései 
folytán a szabadkézből való 
eladást, melynek nagy előnye, 
hogy a jószágokat nem kell po­
tom áron elvesztegetni, sehol 
sem kedvelték meg, bár a 
bajba jutott gazdáknak ez a 
rendszer négy könnyebbséget 
volt hivatva biztosítani.

A sátoraljaújhelyi kir. pénz- 
ügyigazgató most elrendelte, 
hogy a rédiákat minden le­
bélyegzés nélkül akadálytalanul 
ki kell adni az érdekelteknek, 
akiknek csupán egy elismervényt 
kell aláirm'ok az elöljáróságon.

közegészségügyi bizottság járta 
végig, melynek tagjai voltak dr 
Jendrassik Aladár fővegyész, az 
Országos Közegészségügyi Intézet 
osztályvezetője, Vass Elemér mér­
nök és dr Schmotzer György vm. 
tiszti főorvos. A bizottság megál­
lapításai alapján a következő köz­
ségekben mutatkozott különös 
szükség a kutak felállítására. A
bizottság javaslatára Tállya 3, Go­
lop 2, Rátka 2, Taktaharkány 3, 
Tiszaluc 1, Girincs 2, Köröm 1, 
Ond 2, Mád 3, Bodroghalász 2, 
Bodrogolaszi 2, Bodrogzsadány , 
Sárospatak 8, Vámosujfalu 1, 
Tolcsva 4, Erdőhorváti 3, Kom- 
lóska 1, Alsóberecki 3, Nagyroz- 
vágy 1, Ricse 1, kifogástalan ívó-

Egy fővárosi lap közli:
Különös, gyógyszerészi vonat­

kozású port tárgyalt Budapesten 
Rátái György dr járásbiró. Stern 
Miksa oki. gyógyszerész Harsányi 
Miksa dr ügyvéd utján keresetet 
indított a Gyógyszerészeti Értesítő 
és annak tulajdonosa Gaál Endre 
dr országgyűlési képviselő, a Ma­
gyarországi Gyógyszerész Egye­
sület és a Budapesti Gyógyszerész 
Testület elnöke ellen. Keresetében 
előadta, hogy közvetítőként állt 
alkalmazásban alperesnél, kikötött 
jutalékát azonban nem kapta meg. 
Gaál Endre dr képviseletében 
Hoffman Dezső dr ügyvéd tagadta 
a kereset jogalapját mire a felpe­
res ügyvédje rámutatott arra, hogy 
a kereset egyik tétele tulajdonké­
pen nem szorosan vett gyógyszer­
tári közvetítési dij. Az ügyvéd 
ezután azt adta elő, hogy Sáros­
patakon egy reál- és egy személy- 
jogú gyógyszertár van, a két meg­
lévő gyógyszertár mellé azonban 
a közelmúltban egy harmadikat 
kértek. Erre a két érdekelt gyógy­
szerész — a felperesi ügyvéd ál­
lítása szerint — összeköttetést ke­
resett Stern Miksával, aki elvitte

őket Gaál Endre dr-hoz. Gaál 
Endre — folytatta Harsányi Ügy­
véd — a két gyógyszerésszel meg­
állapodott, hogy 5000 pengőt fizet­
nek neki abban az esetben, ha ő 
befolyásával el tudja érni, hogy a 
harmadik gyógyszertári jog enge­
délyezését megtagadják. Ez meg 
is történt.

A keresetet előadó ügyvéd 
szerint azonban Gaál Endre az 
5000 pengőből a Sternnck járó 
százalék kifizetését megtagadta. 
A feltűnést keltő előadás után 
Gaál Endre ügyvédje az elmon­
dottak jegyzőkönyvbevételét kérte, 
majd a járásbiró uj határnapot 
tűzött ki a tárgyalásra, hogy a bi­
zonyítást lefolytassák."

A különös per kimenetelét, an­
nak zempléni vonatkozásait te­
kintve, természetesen itt is nagy ér­
deklődés kiséri, mert annak esetleg 
még további folytatása is lesz.

— Halálozás. Remes Gyu- 
láné sz. Majthényi Sarolta folyó 
évi november hó 25-én, hosszú 
és kínos szenvedés után elhunyt. 
Városszerte megnyilvánult nagy 
részvét mellett 27 én temették el 
a Battyáni-utcai gyászházból.

Értesítjük a t. korcsolyázó közönséget, hogy 
akik december hó 9 lg korcsolyabérletet váltanak, 
az alanti kedvezményben részesülnek:

Felnőtteknek . . . 8.00 P.
Diákoknak .... 4.00 P.

december hó 9-ike után 
Felnőtteknek . . . 12.00 P.
Diákoknak .... 6.00 P.

Bérletjegyek a közmüvek irodájában válthatók. 
A bérletjegyekhez fényképet is kérünk.

Diákok az iskola igazgatósága által kiállított iga­
zolványt felmutatni tartoznak. Városi Közmüvek
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TURISTASÁG
Az elmúlt szombaton a MTE 

Hegyaljai Osztályának látogatására 
Sátoraljaújhelyre érkezett Papp 
Dénes a MTE üv. elnöke, aki az 
Osztály választmányával folytatott 
tárgyalásain kivül tisztelgő láto­
gatást tett a vármegye és város 
vezetőinél az Osztály és a turista­
ság iránti mindenkori jóakaratu 
megnyilatkozásaikért az egyesület 
Központjának köszönetét tolmá­
csolva. Úgy leveldi Kozma György 
főispán, mint Bernáth Aladár 
alispán és Orbán Kálmán pol­
gármester a legteljesebb elis­
meréssel nyilatkoztak a turistaság 
törekvéseiről és megígérték, hogy 
az Osztályt munkájában ezután is 
segiteni fogják.

*

Az Osztály vezetőségének a 
magas hegyi sí lesikló pályára 
vonatkozó és első ízben a múlt 
heti helybeli újságokban fölvetett 
elgondolását Orbán Kálmán dr 
polgármester a legteljesebb 
megértéssel fogadta s fölhatalma­
zására az Osztály rövidesen be 
fogja mutatni a pálya részletes 
kiviteli terveit.

*

Az Osztály tagjainak olcsó sí 
felszerelési cikkekkel való ellátása 
érdekében indított akció keretében 
a Vezetőség egy felszerelési cik­
kekből álló mintagyüjteményt fog 
remélhetőleg már a jövő héten 
bemutatni a t. Tagoknak.

*

Az Osztály vezetősége minden 
szerdán délután 4—7-ig hivatalos 
órát tart a Kazinczy Könyvtárban 
(városi bérpalota jobb szárny II. 
emelet.)

ZEMPLÉN 1933. december 2

A saujhelyi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság

Tk. 4814/1933 szám

fimrtsi hirdetménj hinonat
Kir. Kincstár végrehajtatnak 

Klein Jakabné sz. Ecker Mária 
végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 2032 P 27 f tőkekövetelés 
és jár. behajtása végett a sauj­
helyi kir. járásbíróság területén 
levő, Saujhely megyei városban 
fekvő s a saujhelyi 963 sz. tkvi 
betétben A.—I. A. 2. sorsz. 1949. 
hrsz. a. foglalt B. 10 — 12 sorsz. 
szerint végrehajtást szenvedő ne­
vén álló ingatlanra (ház) és kö­
zös legelő illetőségre 4525 P ki­
kiáltási árban a C. 14. sorsz. alatt 
özv. Ecker Hermanné Herschko- 
vics Záli javára bekebelezett özv. 
haszonélvezeti jog érintetlenül ha­
gyásával.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében Kazinczy-ucca 35. 
szám fdsz. 10. ajtó megtartására 
1934. február hó 9. (kilenc) 
napjának d. e. 9 óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlant, 
ha az árverés megtartását a Sá­
toraljaújhelyi Népbank mint Ta­
karékpénztár végrehajtató kérel­

mére 4380 P-nél, dr. Gáspár Sán­
dor végrehajtató kérelmére 5556 
P-nél, a Phönix és Bécsi egyesült 
Biztositó Rt végrehajtató kérel­
mére 5890 P-nél, dr. Grosz Mik­
lós végrehajtató kérelmére 5920 
P-nél, dr. Groszmann Jakab vég­
rehajtató kérelmére 6080 P-nél, 
m. kir. kincstár végrehajtató kérel­
mére 7080 P-nél és Rosenblum 
Ármin végrehajtató kérelmére 
10658 P-nél alacsonyabb áron el­
adni nem lehet (1908. XII. t. c.
26. §.)

2. árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy a 
az 1881. LX. te. 42. § ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláirni. 
(1881. LX. te. 147,. 150. és 170. 
§§. 1908. XLI. te. 21. § )

3. Az, aki az ingatlanért a ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Sátoraljaújhely, 1933. évi no­
vember hó 2.

dr Ilykovits s. k.
kir. tvszéki biró

A tokaji kir. járásbiróság 
mint telekkönyvi hatóságtól.___  * 1

Tk. 3628/1933. sz.
Végzés

A telekkönyvi hatóság a Ma­
gyar Általános Takarékpénztár 
végrehajtatónak Görgey Gábor és 
társai végrehajtást szenvedők el­
leni 152.25 dollár tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében végre­
hajtató kérelmére a 14000/933 M.
E. számú rendelet 17. § a alap­
ján elrendeli, hogy a) a tokaji 173. 
sz. tkvi betétben A I 3. sorszám 
és 3485/1. hrsz. alatt felvett rét, 
b) a tokaji 726. sz. tkvi betétben 
A. 4™ I- sorsz. és 1686/10. 
hrsz. alatt felvett száató, c) a to­
kaji 726. sz. tkvi betétben Á. -j- 2. 
sorsz. és 1688. hrsz. alatt felvett 
rét, d) a tokaji 727. sz. tkvi be­
tétben A. 1. sorsz. és 1686/9. 
hrsz. alatt felvett szántó, e) a to­
kaji 1952. sz. tkvi betétben A. I.
1 — 5. sorsz. és 636., 637., 640., 
638/1., 639/2. hrsz. alatt felvett 
kert, szőlő és ut. f) a tokaji 1952. 
sz. tkvi betétben A. III. 1. sorsz. 
és 3655/1. hrsz alatt felvett rét 
árverés helyett végrehajtási árve­
rés hatályával birói utón magán­
kézből adassék el, mert a becsa­
tolt vételi ajánlat szerint a Magyar 
Őstermelő rt. budapesti cég a 
fentebb a) alatti ingatlanért 126 P 
80 f, b) alatti ingatlanért 11.478 P 
80 f, c) alatti ingatlanért 198 P 
80 f, d) alatti ingatlanért 3.360 P 
00 f, e) alatti ingatlanért 2 307 P ! 
60 f, f) alatti ingatlanért 383 P 
20 f. Összesen tehát: 17 855 P 
20 f. vételárat ajánlott fel és ezek 
az összegek az ingatlanok katasz­
teri jövedelmének negyvenszeres 
szorzatát elérik és nevezett aján­
lattevő bánatpénz fejében a tokaji 
kir. adóhivatalnál a járásbirósági 
letétnapló 30/1933 — 34. t. a. 1 
drb. 1000 dollár és 4 drb. 100 
névértékű 772%>-os a Magyar Ál­
talános Takarékpénztár által kibo­
csátott záloglevelet 4774 P érték­
ben és a járásbirósági letétnapló

31/933-34. t. a. 86 P-őt, mint 
felajánlott vételár 10®/0-át, letétbe 
helyezett.

Ehhezképest a tk. 2103/933. 
szám alatt a f. évi december hó 
12 napjára kitűzött árverést a 
fenti ingatlanokra vonatkozó ré­
szében az idézett rendelet 17. 
§-ának utolsó bekezdése értelmé­
ben hatályon kivül helyezi, a fen­
tebb megjelölt értékpapírokat és 
összeget birói letétül elfogadja és 
utasítja a kir. adóhivatalt, hogy 
azokat birói letétként kezelje.

Ellenben kérelmezőt a tokaji 
1284. sz. tkvi betétben 2398 és 
2399. hrsz. alatt felvett ingatla­
nokra vonatkozólag előterjesztett 
kérelmével elutasítja és a tk. 
2103/933 szám alatt kibocsátott 
árverési hirdetményt az erre vo­
natkozó részében hatályában fenn­
tartja, mert ennek az ingatlannak 
a kataszteri tiszta jövedelme 95 P 
16 f. a Magyar Őstermelő pedig 
vételi ajánlatban ezért az ingatla­
nért 3313 P őt ajánlott fel és igy 
a felajánlott vételár a kataszteri 
tiszta jövedelemnek negyvensze­
res szorzatát (3806 P 40 fillért) 
el nem éri.

Egyben a telekkönyvi hatóság 
a vételi ajánlat elfogadása és 
újabb vételi ajánlat beadasa ese­
tén annak megállapítása kérdésé­
ben, hogy a több ajánlattevő kö 
zül ki tekintendő vevőnek, — 
az 1933. évi december hó 18 
napján d. e. 9 órára tárgyalást 
tűz, amikorra az összes érdekel­
teket megidézi.

A telekkönyvi tulajdonosokat és 
a többi érdekelteket figyelmezteti, 
hogy ezen végzésnek részükre tör­
tént kézbesítésétől számított 15 
nap alatt esetleges észrevételeiket 
előterjeszthetik és hogy ezen ha­
táridő alatt az 1930:34. te. 80. 
§-ában meghatározott módon meg­
tartott szakértői becslés utján ki­
mutathatják, hogy a megajánlott 
vételár az ingatlan értékének 2/s ad 
részét sem éri el és ez esetben az 
ingatlanoknak a felajánlott áron 
való eladását elrendelni nem fogja. 
Egyszersmind közhírré teszi, hogy 
a vételi ajánlat 10%-át kitevő bá­
natpénz birói letétbe helyezése 
mellett legkésőbb a tárgyalás előtti 
nap déli 12 órájáig bárki tehet a 
megajánlott vételárat legalább 
l°/o-kal meghaladó vételi ajánlatot;

azok, akik végrehajtási árverés 
esetén bánatpénz letétele nélkül 
tehetnek ajánlatot, a bánatpénz 
letétele alól ebben az esetben is 
fel vannak mentve;

több vételár felajánlója közül 
azt fogja vevőnek nyilvánítani, aki 
a legmagasabb ajánlatot tette; 
egyenlő összegű vételi ajánlatok 
esetében pedig elsőbbség illeti: 
1. a vételárból ki nem elégíthető 
hitelezőt; 2. az eladásra kerülő 
ingatlan tulajdonosának rokonát 
és sógorát; 3 az eladásra kerülő 
ingatlannal szomszédos ingatlan 
tulajdonosát és végül 4. a köz­
ségbelieket egyenlően jogosítottak 
közül az előbb jelentkezőt illeti 
meg az elsőbbség;

ha a vevő a hitelezőkkel más­
ként nem egyezik meg, a telek­
könyvi hatóság csak a vételár ki­
fizetése esetén fogja a vétel létre­
jöttét megtörténtnek nyilvánítani.

Végül elrendeli, hogy a végre­
hajtó ezt a végzést legkésőbben 
a fenti határnapot megelőző nyol­
cadik napon a Saujhelyben meg­
jelenő „Zemplén* elnevezésű napi­
lapban egyszer tétesse közzé és 
az ezt igazoló lappéldányt a tár­
gyalás határnapján mutassa be;

elrendeli továbbá, hogy a végzés 
a birói hirdető táblára kifüggesz- 
tessék és egy-egy példánya a szo­
kásos módon való közhírré tétel 
végett Tokaj, Tárcái és Bodrog- 
keresztur községek elöljáróságainak 
megküldessék

Tokaj, 1933. évi november hó 
20. napján.

Dr Hauptvogel sk.
kir. járásbiró

A sátoraljaújhelyi kir. járásbiróság 
mint tkvi hatóságtól.

Tk. 4810/1933. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
M. kir. Kincstár végrehajtató­

nak Sinka György és neje Der- 
bochla Auguszta végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 2131 ar. P 
95 f tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a saujhelyi kir. 
járásbiróság terütetén levő, Sátor­
aljaújhely megyei városban fekvő 
s a saujhelyi 2864. sz tkvi betét­
ben A. + 1. sor 1927. hrsz. a. 
foglalt Sinka György végrehajtást 
szenvedő és Sinka Györgyné sz. 
Derbochla Auguszta végrehajtást 
szenvedő időközben történt elha­
lálozása folytán kisk. Sinka Ágota, 
Rózsi, Gyula, Jenő, Béla, Lajos 
és Irén nevén álló ingatlanra 
(ház udvarral) 3000 P kikiáltási 
árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a 
tkvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben Kazinczy-u. 35. sz. fdsz. 10. 
ajtó megtartására 1934. évi már­
cius hó 3. (három) napjának 
d. e. 9 (kilenc) óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a Magyar-Olasz Bank végrehajtató 
kérelmére 3720 P nél, Silbermann 
Géza végrehajtató kérelmére 3850 
P-nél, Rose Salamon végrehajta- 

( tó kérelmére 3945 P-nél, Kertész 
István végrehajtató kérelmére 4045 

: P-nél, Klein Lajos végrehajtató 
kérelmére 4130 P-nél, Megyei 
Általános Bank rt. végrehajtató ké­
relmére 6516 P-nél, Központi Ta­
karékpénztár rt. végrehajtató ké­
relmére 6646 P-nél, Katz Sándor 
végrehajtató kérelmére 6746 P-nél, 
Weisz Áron végrehajtató kérel­
mére 7140 P-nél, Pásztor Jenő 
végrehajtató kérelmére 7202 P-nél, 
Központi Takarékpénztár végre­
hajtató kérelmére 7290 P-nél, 
Weisz Manfréd végrehajtató kérel­
mére 9616 P nél, Kir. Kincstár 
végrehajtató kérelmére 9776 P-nél 
alacsonyabb áron alul eladni nem 
lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy
az 1881. LXtc. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881. LX te. 147., 150., 170. §§. 
1908. LX. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa igért ár ugyan; 
annyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908. XLI. te. 25. §) 

Sátoraljaújhely, 1933. évi no­
vember hó 2. napján.

Dr Ilykovits s. k.
kir. tvszéki biró.

Magyal

Szerkesztőd 

Telefon:

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Kiadásért felel: Dr Bogyay Kálmán.

HETI
<X Nem voj

niszterelnök, a| 
nyit szerepelt 
újságok hasáb! 
Gyula minisztj 
napokban. A 
Popolo D’hal 
lapjain keresi 
Beobachter-ig 
koznak az eurl 
a magyar nem] 
ményeivel és 
magyar miniszi 
kahét látványol 
ból kiemelkedj 
Még a legelvj 
beli lap is a 
munka propaj 
jelentőségét. 

Benes lapja 
— Az a nej 

gazdasági öntul 
sál rendelkezik] 
mi szempontún] 
a kormány fii 
máról-holnapra! 
az eró felvonulni 

A Nemzeti J 
sadalmi megmj 
alkalmat nyitó! 
fontos nyilatkd 
mozgalom sím 
előtt, maga G] 
niszterelnök ál 
kormány többi 
talált arra, ho^ 
seregszemléjébe 
és terveiről bej 
Gyula minisztj 
munka piedesz! 
hirdette és lói 
össze a magya] 
gét, erkölcsi ét 
smind rendszeri 
intézményét, 
mivelésügyi mii 
dasági kamarái 
sorát jelentette 
intézkedéseknél 
kétségkivül leg| 
úgynevezett 
gondolata, ami 
szelénél fog*a,[ 
kontra véleméri 
Foglalkozott a| 
gonyatermelés 
nyainak megjal 
kapcsolatban l| 
seket tett a 
árának és a 
keresztülvitelén] 
Ugyanez a segl
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TURISTASÁG
Az elmúlt szombaton a MTE 

Hegyaljai Osztályának látogatására 
Sátoraljaújhelyre érkezett Pa p p 
Dénes a MTE üv. elnöke, aki az 
Osztály választmányával folytatott 
tárgyalásain kívül tisztelgő láto­
gatást tett a vármegye és város 
vezetőinél az Osztály és a turista­
ság iránti mindenkori jóakaratu 
megnyilatkozásaikért az egyesület 
Központjának köszönetét tolmá­
csolva. Úgy leveldi Kozma György 
főispán, mint Bernáth Aladár 
alispán és Orbán Kálmán pol­
gármester a legteljesebb elis­
meréssel nyilatkoztak a turistaság 
törekvéseiről és megígérték, hogy 
az Osztályt munkájában ezután is 
segíteni fogják.

*

Az Osztály vezetőségének a 
magas hegyi sí lesikló pályára 
vonatkozó és első ízben a múlt 
heti helybeli újságokban fölvetett 
elgondolását Orbán Kálmán dr 
polgármester a legteljesebb 
megértéssel fogadta s fölhatalma­
zására az Osztály rövidesen be 
fogja mutatni a pálya részletes 
kiviteli terveit.

*

Az Osztály tagjainak olcsó sí 
felszerelési cikkekkel való ellátása 
érdekében indított akció keretében 
a Vezetőség egy felszerelési cik­
kekből álló mintagyüjteményt fog 
remélhetőleg már a jövő héten 
bemutatni a t. Tagoknak.

*

Az Osztály vezetősége minden 
szerdán délután 4—7-ig hivatalos 
órát tart a Kazinczy Könyvtárban 
(városi bérpalota jobb szárny II. 
emelet.)

A saujhelyi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság

Tk. 4814/1933 szám

Ámrtsi hirdetmény Kivonat
Kir. Kincstár végrehajtatnak 

Klein Jakabné sz. Ecker Mária 
végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 2032 P 27 f tőkekövetelés 
és jár. behajtása végett a sauj­
helyi kir. járásbíróság területén 
levő, Saujhely megyei városban 
fekvő s a saujhelyi 963 sz. tkvi 
betétben A.—I. A. 2. sorsz. 1949. 
hrsz. a. foglalt B. 10 — 12 sorsz. 
szerint végrehajtást szenvedő ne­
vén álló ingatlanra (ház) és kö­
zös legelő illetőségre 4525 P ki­
kiáltási árban a C. 14. sorsz. alatt 
özv. Ecker Hermanné Herschko- 
vics Záli javára bekebelezett özv. 
haszonélvezeti jog érintetlenül ha­
gyásával.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében Kazinczy-ucca 35. 
szám fdsz. 10. ajtó megtartására 
1934. február hó 9. (kilenc) 
napjának d. e. 9 óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlant, 
ha az árverés megtartását a Sá­
toraljaújhelyi Népbank mint Ta­
karékpénztár végrehajtató kérel

mére 4380 P-nél, dr. Gáspár Sán­
dor végrehajtató kérelmére 5556 
P-nél, a Phönix és Bécsi egyesült 
Biztositó Rt végrehajtató kérel­
mére 5890 P-nél, dr. Grosz Mik­
lós végrehajtató kérelmére 5920 
P-nél, dr. Groszmann Jakab vég­
rehajtató kérelmére 6080 P-nél, 
m. kir. kincstár végrehajtató kérel­
mére 7080 P-nél és Rosenblum 
Ármin végrehajtató kérelmére 
10658 P-nél alacsonyabb áron el­
adni nem lehet (1908. XII. t. c. 
26. §.)

2. árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy a 
az 1881. LX. te 42. § ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni. 
(1881. LX. te. 147,. 150. és 170. 
§§. 1908. XLI. te. 21. §.)

3. Az, aki az ingatlanért a ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Sátoraljaújhely, 1933, évi no­
vember hó 2.

dr Ilykovits s. k.
kir. tvszéki biró

A tokaji kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 3628/1933. sz.
Végzés

A telekkönyvi hatóság a Ma­
gyar Általános Takarékpénztár 
végrehajtatnak Görgey Gábor és 
társai végrehajtást szenvedők el­
leni 152.25 dollár tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében végre­
hajtató kérelmére a 14000/933 M. 
E. számú rendelet 17. § a alap­
ján elrendeli, hogy a) a tokaji 173. 
sz. tkvi betétben A I 3. sorszám 
és 3485/1. hrsz. alatt felvett rét, 
b) a tokaji 726. sz. tkvi betétben 
A. + 1- sorsz. és 1686/10.
hrsz. alatt felvett száató, c) a to­
kaji 726. sz. tkvi betétben A. + 2. 
sorsz. és 1688. hrsz. alatt felvett 
rét, d) a tokaji 727. sz. tkvi be­
tétben A. -f 1. sorsz. és 1686/9. 
hrsz. alatt felvett szántó, e) a to­
kaji 1952. sz. tkvi betétben A. I.
1 — 5. sorsz. és 636., 637., 640.,
638/1., 639/2. hrsz. alatt felvett 
kert, szőlő és ut. f) a tokaji 1952. 
sz. tkvi betétben A. III. 1. sorsz. 
és 3655/1. hrsz alatt felvett rét 
árverés helyett végrehajtási árve­
rés hatályával bírói utón magán­
kézből adassék el, mert a becsa­
tolt vételi ajánlat szerint a Magyar 
Őstermelő rt. budapesti cég a 
fentebb a) alatti ingatlanért 126 P 
80 f, b) alatti ingatlanért 11.478 P 
80 f, c) alatti ingatlanért 198 P 
80 f, d) alatti ingatlanért 3.360 P 
00 f, e) alatti ingatlanért 2 307 P 
60 f, f) alatti ingatlanért 383 P 
20 f. Összesen tehát: 17 855 P 
20 f. vételárat ajánlott fel és ezek 
az összegek az ingatlanok katasz­
teri jövedelmének negyvenszeres 
szorzatát elérik és nevezett aján­
lattevő bánatpénz fejében a toxaji 
kir. adóhivatalnál a járásbirósági 
letétnapló 30/1933 — 34. t. a. 1 
drb. 1000 dollár és 4 drb. 100 
névértékű 772°/o-os a Magyar Ál­
talános Takarékpénztár által kibo­
csátott záloglevelet 4774 P érték­
ben és a járásbirósági letétnapló

31/933-34. t. a. 86 P-őt, mint 
felajánlott vételár 10%-át, letétbe 
helyezett.

Ehhezképest a tk. 2103/933. 
szám alatt a f. évi december hó 
12 napjára kitűzött árverést a 
fenti ingatlanokra vonatkozó ré­
szében az idézett rendelet 17. 
§ ának utolsó bekezdése értelmé­
ben hatályon kívül helyezi, a fen­
tebb megjelölt értékpapírokat és 
összeget birói letétül elfogadja és 
utasítja a kir. adóhivatalt, hogy 
azokat birói letétként kezelje.

Ellenben kérelmezőt a tokaji 
1284. sz. tkvi betétben 2398 és 
2399. hrsz. alatt felvett ingatla­
nokra vonatkozólag előterjesztett 
kérelmével elutasítja és a tk. 
2103/933 szám alatt kibocsátott 
árverési hirdetményt az erre vo­
natkozó részében hatályában fenn­
tartja, mert ennek az ingatlannak 
a kataszteri tiszta jövedelme 95 P 
16 f. a Magyar Őstermelő pedig 
vételi ajánlatban ezért az ingatla­
nért 3313 P-őt ajánlott fel 6s igy 
a felajánlott vételár a kataszteri 
tiszta jövedelemnek negyvensze­
res szorzatát (3806 P 40 fillért) 
el nem éri.

Egyben a telekkönyvi hatóság 
a vételi ajánlat elfogadása és 
újabb vételi ajánlat beadása ese­
tén annak megállapítása kérdésé­
ben, hogy a több ajánlattevő kö 
zül ki tekintendő vevőnek, — 
az 1933. évi december hó 18 
napján d. e. 9 órára tárgyalást 
tűz, amikorra az összes érdekel­
teket megidézi.

A telekkönyvi tulajdonosokat és 
a többi érdekelteket figyelmezteti, 
hogy ezen végzésnek részükre tör­
tént kézbesítésétől számított 15 
nap alatt esetleges észrevételeiket 
előterjeszthetik és hogy ezen ha­
táridő alatt az 1930:34. te. 80. 
§-ában meghatározott módon meg­
tartott szakértői becslés utján ki­
mutathatják, hogy a megajánlott 
vételár az ingatlan értékének 1 2/a ad 
részét sem éri el és ez esetben az 
ingatlanoknak a felajánlott áron 
való eladását elrendelni nem fogja. 
Egyszersmind közhírré teszi, hogy 
a vételi ajánlat 10°/o-át kitevő bá­
natpénz birói letétbe helyezése 
mellett legkésőbb a tárgyalás előtti 
nap déli 12 órájáig bárki tehet a 
megajánlott vételárat legalább 
1 °/o-kai meghaladó vételi ajánlatot;

azok, akik végrehajtási árverés 
esetén bánatpénz letétele nélkül 
tehetnek ajánlatot, a bánatpénz 
letétele alól ebben az esetben is 
fel vannak mentve;

több vételár felajánlója közül 
azt fogja vevőnek nyilvánítani, aki 
a legmagasabb ajánlatot tette; 
egyenlő összegű vételi ajánlatok 
esetében pedig elsőbbség illeti: 
1. a vételárból ki nem elégíthető 
hitelezőt; 2. az eladásra kerülő 
ingatlan tulajdonosának rokonát 
és sógorát; 3 az eladásra kerülő 
ingatlannal szomszédos ingatlan 
tulajdonosát és végül 4. a köz­
ségbelieket egyenlően jogosítottak 
közül az előbb jelentkezőt illeti 
meg az elsőbbség;

ha a vevő a hitelezőkkel más­
ként nem egyezik meg, a telek­
könyvi hatóság csak a vételár ki­
fizetése esetén fogja a vétel létre­
jöttét megtörténtnek nyilvánítani.

Végül elrendeli, hogy a végre­
hajtó ezt a végzést legkésőbben 
a fenti határnapot megelőző nyol­
cadik napon a Saujhelyben meg­
jelenő „Zemplén" elnevezésű napi­
lapban egyszer tétesse közzé és 
az ezt igazoló lappéldányt a tár­
gyalás határnapján mutassa be;

elrendeli továbbá, hogy a végzés 
a birói hirdető táblára kifüggesz- 
tessék és egy-egy példánya a szo­
kásos módon való közhírré tétel 
végett Tokaj, Tárcái és Bodrog, 
keresztur községek elöljáróságainak 
megküldessék

Tokaj, 1933. évi november hó 
20. napján.

Dr Hauptvogel sk.
kir. járásbiró

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságtól.

Tk. 4810/1933. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
M. kir. Kincstár végrehajtat­

nak Sinka György és neje Der- 
bochia Auguszta végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 2131 ar. P 
95 f tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a saujhelyi kir. 
járásbíróság terütetén levő, Sátor­
aljaújhely megyei városban fekvő 
s a saujhelyi 2864. sz tkvi betét­
ben A. + 1. sor 1927. hrsz. a. 
foglalt Sinka György végrehajtást 
szenvedő és Sinka Györgyné sz. 
Derbochla Auguszta végrehajtást 
szenvedő időközben történt elha­
lálozása folytán kisk. Sinka Ágota, 
Rózsi, Gyula, Jenő, Béla, Lajos 
és Irén nevén álló ingatlanra 
(ház udvarral) 3000 P kikiáltási 
árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a 
tkvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben Kazinczy-u. 35. sz. fdsz. 10. 
ajtó megtartására 1934. évi már­
cius hó 3. (három) napjának 
d. e. 9 (kilenc) óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a Magyar-Olasz Bank végrehajtató 
kérelmére 3720 P nél, Silbermann 
Géza végrehajtató kérelmére 3850 
P-nél, Rose Salamon végrehajta­
tó kérelmére 3945 P-nél, Kertész 
István végrehajtató kérelmére 4045 
P-nél, Klein Lajos végrehajtató 
kérelmére 4130 P-nél, Megyei 
Általános Bank rt. végrehajtató ké­
relmére 6516 P-nél, Központi Ta­
karékpénztár rt. végrehajtató ké­
relmére 6646 P-nél, Katz Sándor 
végrehajtató kérelmére 6746 P-nél, 
Weisz Áron végrehajtató kérel­
mére 7140 P-nél, Pásztor Jenő 
végrehajtató kérelmére 7202 P-nél, 
Központi Takarékpénztár végre­
hajtató kérelmére 7290 P-nél, 
Weisz Manfréd végrehajtató kérel­
mére 9616 P nél, Kir. Kincstár 
végrehajtató kérelmére 9776 P-nél 
alacsonyabb áron alul eladni nem 
lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy 
az 1881. LX te. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881. LX te. 147., 150., 170. §§• 
1908. LX. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908. XLI. te. 25. § ) 

Sátoraljaújhely, 1933. évi no­
vember hó 2. napján.

Dr Ilykovits s. k.
kir. tvszéki biró.

Magyar
Hil
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<£ Nem volt
niszterelnök, akii 
nyit szerepelt 
újságok hasábja 
Gyula miniszteri 
napokban. A U 
Popolo D’Iialial 
lapjain kereszti 
Beobachter-ig ti 
koznak az euród 
a magyar nemzel 
ményeivel és jel 
magyar miniszte] 
kahét látványos 
ból kiemelkedő 
Még a legelvali 
beli lap is etil 
munka propaga] 
jelentőségét. 

Benes lapja p| 
— Az a nerrj 

gazdasági öntud] 
sál rendelkezik, 
mi szempontunk! 
a kormány figj 
máról-holnapra i 
az eró felvonulhat 

A Nemzeti Ml 
sadalmi megmod 
alkalmat nyitott 
fontos nyilatkozj 
mozgalom sike| 
előtt, maga Gór 
niszterelnök áll<| 
kormány többi 
talált arra, hogyj 
seregszemléjébe 
és terveiről beszj 
Gyula miniszteri 
munka piedesztá] 
hirdette és 15 
össze a magyar 
gét, erkölcsi érti 
smind rendszered 
intézményét. Kai 
mivelésügyi min] 
dasági kamarák 
sorát jelentette ti 
intézkedéseknek,! 
kétségkívül légéi) 
úgynevezett 
gondolata, amelj 
szeténél fogva, r] 
kontra vélemény] 
Foglalkozott a 
gonyatermelés á 
nyainak megjavl 
kapcsolatban hal 
seket tett a bí 
árának és a hl 
keresztülviteléneíj 
Ugyanez a segíti


